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ADVERTENCIAS:
� No abra el cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo, introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente, rasgue el lomo derecho (ver figura esquina
inferior derecha).

� Este ejercicio consiste en contestar por escrito el presente cuestionario de preguntas, que
mide el grado de comprensión del aspirante en relación con el temario que corresponda,
tanto al grupo de materias específicas elegido por el mismo como del grupo de temas
comunes.

� El cuestionario está compuesto por 100 preguntas Las preguntas tienen cuatro posibles.
respuestas, siendo solo una de ellas la correcta.

� Las preguntas deben contestarse en la «Hoja de Examen» siguiendo las instrucciones de
su reverso. Lea atentamente las instrucciones. Si observa alguna anomalía en la
impresión del cuestionario solicite su sustitución.

� La calificación máxima de este ejercicio será de 30 puntos. La puntuación mínima
necesaria para superar este ejercicio sera de 15 puntos. Todas las preguntas tienen el
mismo valor. Las respuestas erróneas se penalizarán con un cuarto del valor de la
respuesta acertada.

� No se valorarán las preguntas no contestadas ni aquellas en que las marcas o
correcciones no se realicen de acuerdo con las Instrucciones. Compruebe siempre que el
número de respuesta que señale en la «Hoja de Examen» es el que corresponde al
número de pregunta del cuestionario.

� Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.
� No está permitida la consulta de ningún tipo de documentación durante la realización del

ejercicio. Queda prohibido el uso de dispositivos electrónicos. Los teléfonos móviles
deben permanecer apagados.

�SU COPIA DE LA «HOJA DE EXAMEN» LE SERÁ ENTREGADA POR EL
RESPONSABLE UNAVEZ FINALICE EL EJERCICIO.

�ANTES DE CONTESTAR, LEA MUY ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE
FIGURANAL DORSO DE LA«HOJADE EXAMEN».
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1. De acuerdo con la Constitución Española de 1978, ¿cuál de las siguientes afirmaciones NO es 
correcta? 
A) España se constituye en un Estado social y democrático de Derecho, que propugna como 

valores superiores de su ordenamiento jurídico, la libertad, la justicia social, el pluralismo 
político y la unidad lingüística. 

B) La Constitución se fundamenta en la indisoluble unidad de la Nación española, patria común 
e indivisible de todos los españoles, y reconoce y garantiza el derecho a la autonomía de 
las nacionalidades y regiones que la integran y la solidaridad entre todas ellas. 

C) El castellano es la lengua española oficial del Estado. Todos los españoles tienen el deber 
de conocerla y el derecho a usarla. 

D) Los Estatutos podrán reconocer banderas y enseñas propias de las Comunidades 
Autónomas. Estas se utilizarán junto a la bandera de España en sus edificios públicos y en 
sus actos oficiales. 

 
2. Corresponde a la persona que ostente la jefatura del Estado:  

A) La iniciativa legislativa. 
B) Sancionar y promulgar las leyes.  
C) La potestad reglamentaria.  
D) Dirigir la acción del Gobierno. 

 
3. De acuerdo con la Constitución Española, la Administración Pública: 

A) Ejerce la función ejecutiva y reglamentaria.  
B) Sirve con objetividad los intereses generales con sometimiento pleno a la ley y al derecho. 
C) Dicta disposiciones legislativas provisionales. 
D) Puede convocar un referéndum. 

 
4. ¿Qué órgano resuelve los conflictos de competencia entre Estado y comunidades autónomas? 

A) El Tribunal Constitucional. 
B) El Defensor del Pueblo. 
C) Los Cortes Generales. 
D) El Consejo de Estado. 

 
5. A efectos del artículo 8.2 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, ¿cuál de estas figuras supone 

alteración de la titularidad de la competencia? 
A) Desconcentración.  
B) Encomienda de gestión. 
C) Delegación.  
D) Suplencia. 

 
6. El ejercicio de la potestad reglamentaria corresponde a: 

A) La Presidencia de las Cámaras. 
B) El Gobierno de la nación, órganos de gobierno de las comunidades autónomas y órganos 

de gobierno locales. 
C) La Jefatura del Estado. 
D) El Tribunal de Cuentas. 

 
7. ¿Qué actos tendrán que ser motivados con sucinta referencia de hechos y fundamentos de 

derecho según la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las 
Administraciones Públicas? 
A) Los actos que limiten derechos subjetivos o intereses legítimos. 
B) Los que declaren su admisión. 
C) Los actos que concuerden con el criterio seguido en actuaciones precedentes o del dictamen 

de órganos consultivos. 
D) Los actos que engloben pruebas propuestas por los interesados. 
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8. Contra la resolución de la Presidencia de una confederación hidrográfica por la que se deniega 
la concesión de aprovechamiento del dominio público hidráulico, cabría en tiempo y forma: 
A) Recurso de alzada. 
B) Recurso económico-administrativo. 
C) Recurso de reposición. 
D) No cabe recurso.  

 
9. El Real Decreto 203/2021, de 30 de marzo, por el que se aprueba el Reglamento de actuación 

y funcionamiento del sector público por medios electrónicos, determina que estarán obligados a 
relacionarse a través de medios electrónicos con las Administraciones Públicas para la 
realización de cualquier trámite de un procedimiento administrativo: 
A) Las entidades sin personalidad jurídica. 
B) Las personas físicas.  
C) Los trabajadores autónomos. 
D) Los empleados públicos fuera de esta condición. 

 
10. De acuerdo con el artículo 26 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector 

Público, las cuestiones que se susciten relativas a los contratos privados se sustanciarán en la 
jurisdicción contencioso-administrativa en las siguientes fases:  
A) Preparación, exclusivamente. 
B) Preparación y adjudicación. 
C) Efectos, modificación y extinción. 
D) Modificación y extinción. 

 
11. De acuerdo con el Estatuto Básico del Empleado Público, ¿cuál de las siguientes respuestas se 

considera un supuesto de excedencia para funcionarios de carrera? 
A) Excedencia voluntaria por interés particular. 
B) Excedencia obligatoria por interés familiar justificado. 
C) Excedencia por violencia machista. 
D) Excedencia por cuidado de hijos/as hasta 3 años. 

 
12. ¿Cuál de los siguientes mecanismos NO es una forma para que la ciudadanía participe en la 

Administración de Justicia? 
A) La acción popular. 
B) El jurado. 
C) El nombramiento de los miembros del Consejo General del Poder Judicial. 
D) Tribunales consuetudinarios y tradicionales. 

 
13. Las empresas deberán elaborar un Plan de Igualdad: 

A) En todo caso. 
B) Cuando tengan cincuenta o más trabajadores, o así lo establezca el convenio colectivo 

aplicable. 
C) Cuando así resulte por votación en asamblea o reunión en la empresa convocada ante la 

autoridad laboral o Inspección de Trabajo. 
D) En ningún caso, la elaboración de un Plan de Igualdad siempre es voluntaria para la 

empresa. 
 

14. Indique cuál de los siguientes NO es uno de los supuestos en los que la Ley 19/2013, de 9 de 
diciembre, de transparencia, acceso a la información pública y buen gobierno, permite que se 
pueda limitar el acceso a información pública: 
A) Las relaciones exteriores. 
B) La seguridad pública. 
C) El funcionamiento de la Administración. 
D) La propiedad intelectual e industrial. 
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15. Las confederaciones hidrográficas, Organismos Autónomos adscritos a la Dirección General del 
Agua, se estructuran internamente en las siguientes Unidades: 
A) Presidencia, Dirección Técnica y Comisaría de Obras. 
B) Presidencia, Dirección Técnica, Comisaría de Aguas, Secretaría General y Oficina de 

Planificación Hidrológica. 
C) Presidencia, Dirección Técnica, Comisaría de Aguas y División de Informática. 
D) Presidencia, Dirección Técnica, Comisaría de Aguas, Secretaría General Técnica y Oficina 

Presupuestaria. 
 

16. La ciudadanía europea se crea en el Tratado de: 
A) Roma. 
B) Maastricht. 
C) Ámsterdam. 
D) Niza. 

 
17. De acuerdo con el Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea, en relación con la 

publicación de las Directivas, señale la afirmación correcta: 
A) Deben publicarse, en todo caso, en el DOUE. 
B) Si sus destinatarios son los Estados miembros, es suficiente con su notificación a la 

representación permanente ante la Unión Europea de cada Estado miembro. 
C) Si sus destinatarios son los Estados miembros, deben publicarse en el DOUE. 
D) Si sus destinatarios son personas físicas, deben publicarse en el DOUE. 

 
18. Según el artículo 20 del Reglamento (UE) 2020/852 del Parlamento Europeo y del Consejo de 

18 de junio de 2020 (Reglamento de Taxonomía), forman parte de la Plataforma de Finanzas 
sostenibles: 
A) Representantes de la Agencia de los Derechos Fundamentales de la Unión Europea.  
B) Expertos que representen a los sectores público y privado; así como personas con 

experiencia en el ámbito financiero y medioambiental. 
C) Expertos que representen a la sociedad civil, en particular personas con experiencia en 

cuestiones financieras y de contabilidad.  
D) Expertos que representen al mundo académico, en particular las universidades, los centros 

tecnológicos de innovación y otras organizaciones internacionales del ámbito 
medioambiental. 

 
19. ¿Cuál de los siguientes, NO es un objetivo general de la Agencia Europea del Medio Ambiente?  

A) Recoger y elaborar información ambiental objetiva, fiable y comparable. 
B) Luchar contra el cambio climático, proteger la salud y la calidad de vida, y hacer un uso 

eficaz de la gestión de los recursos naturales y los residuos. 
C) Coordinar la Red Europea de Información y de Observación sobre el Medio Ambiente 

(EIONET). 
D) Publicar informes periódicos y proporcionar al público, especializado o no, información 

adecuada. 
 

20. Según el Reglamento (UE) 2021/241 por el que se establece el Mecanismo de Recuperación y 
Resiliencia, la contribución de los Planes de Recuperación y Resiliencia a la transición ecológica, 
debe ser de, al menos, el:  
A) 37 %. 
B) 50 %. 
C) 40 %. 
D) Porcentaje equivalente al acordado en los Presupuestos Generales del Estado para 

contribuir a los objetivos establecidos en materia de cambio climático y a la transición 
energética, de acuerdo con la metodología y plazos que se establezcan reglamentariamente. 
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21. La Conferencia Sectorial de Medio Ambientes es:  
A) Un órgano de cooperación entre la Administración General del Estado y las comunidades 

autónomas. 
B) Un órgano de cooperación entre la Administración General del Estado, las comunidades 

autónomas y las Diputaciones Provinciales. 
C) Un órgano de cooperación entre la Administración del Estado y la Unión Europea. 
D) Un órgano de cooperación entre la Administración Central del Estado y las Delegaciones del 

Gobierno en las comunidades autónomas. 
 

22. Según el artículo 10 de la Ley 43/2003, de 21 de noviembre, de Montes, la coordinación entre 
la Administración General del Estado y las comunidades autónomas para la preparación, estudio 
y desarrollo de las cuestiones propias de la política forestal española, corresponde a: 
A) Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico. 
B) Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación. 
C) Conferencia Sectorial de Agricultura y Desarrollo Rural 
D) Conferencia de Agricultura, Montes y Desarrollo Rural. 

 
23. Seleccione la línea de actuación correspondiente al Eje Estratégico III, referido a la bioeconomía 

forestal, del Plan Forestal Español 2022-2032: 
A) Estrategia de aprovechamiento y desarrollo sostenible de la biomasa forestal con destino 

energético. 
B) Desarrollo de una estrategia de divulgación y comunicación forestal. 
C) Restauración ecológica e infraestructura verde. Actuaciones en dominios públicos. 

Restauración de riberas. 
D) Investigación forestal: desarrollo, innovación, transferencia tecnológica y emprendimiento. 

Digitalización. 
 

24. En la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad y sus 
modificaciones posteriores, se recoge la clasificación de los espacios naturales protegidos. 
¿Cuál de los siguientes espacios NO está incluido en la Ley? 
A) Áreas Marinas Protegidas.  
B) Reservas Naturales. 
C) Monumentos Naturales.  
D) Paisajes Singulares.  

 
25. De acuerdo con la legislación relativa a Parques Nacionales, ¿a cuál de los siguientes órganos 

le corresponde informar sobre la propuesta de declaración de nuevos parques nacionales o de 
modificación de los ya existentes? 
A) Al Comité de Colaboración y Coordinación de Parques Nacionales.  
B) Al Consejo de la Red de Parques Nacionales. 
C) Al Comité Científico de Parques Nacionales.  
D) Al Comité Socioeconómico de Parques Nacionales.  

 
26. La “Estrategia de la Unión Europea (UE) sobre Biodiversidad para 2030” incluye el Plan de 

Recuperación de la Naturaleza de la UE. ¿Cuál de las siguientes medidas NO aparece recogida 
en el citado Plan? 
A) Traer la naturaleza de vuelta a las tierras agrícolas. 
B) Hacer frente a la ocupación del suelo y recuperar ecosistemas edáficos. 
C) Armonizar la pesca fluvial con la conservación de los ríos.  
D) Ecologizar las zonas urbanas y periurbanas.  
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27. El artículo 14 del Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio, por el que se aprueba el Texto 
Refundido de la Ley de Aguas, regula entre otros principios rectores de la gestión en materia de 
aguas, el de: 
A) Unidad de gestión.  
B) Enriquecimiento injusto. 
C) Derecho a disfrutar de un medio ambiente adecuado. 
D) Planificación hidrológica. 

 
28. Según se establece en el Texto Refundido de la Ley de Aguas, el Comité de Autoridades 

Competentes nombrado en cada demarcación hidrográfica que incluya cuencas 
intercomunitarias, es responsable de: 
A) La supervisión de la actualización del Registro de Zonas Protegidas por parte de las 

Administraciones competentes. 
B) La elaboración del Plan Hidrológico de cuenca. 
C) Proponer al Consejo del Agua de la demarcación la revisión del Plan Hidrológico 

correspondiente. 
D) Promover la información, consulta y participación pública en el proceso de planificación. 

 
29. Según el Texto Refundido de la Ley de Aguas, la zona de policía tiene una anchura de 100 

metros medidos desde el límite del cauce que: 
A) No puede modificarse en ningún caso. 
B) Puede modificarse en las zonas próximas a la desembocadura en el mar. 
C) Solo puede modificarse por real decreto. 
D) Solo puede modificarse cuando las condiciones topográficas o hidrográficas de los cauces 

y márgenes lo hagan necesario para la seguridad de personas y bienes. 
 

30. Según se establece en el Real Decreto 849/1986, de 11 de abril, por el que se aprueba el 
Reglamento del Dominio Público Hidráulico, el mantenimiento de los caudales ecológicos 
definidos en los Planes Hidrológicos de cuenca: 
A) Es de obligado cumplimiento, prevaleciendo sobre cualquier otra disposición del recurso 

para otros usos. 
B) Debe incluirse como obligación expresa en autorizaciones y concesiones para que el 

concesionario esté obligado a su mantenimiento. 
C) Quedará limitado a aquellos periodos en que la disponibilidad natural lo permita en los ríos 

no regulados. 
D) Será exigible aguas abajo de un embalse, en cualquier caso.  

 
31. Según el Instrumento de ratificación por el Reino de España de la Convención de las Naciones 

Unidas sobre Derecho del Mar, la soberanía española se extiende: 
A) Al mar territorial y a la zona contigua, siempre que la anchura máxima de la franja no exceda 

de 24 millas marinas, medidas desde la costa. 
B) Al mar territorial y, adicionalmente, a la zona contigua, por ser España un Estado 

archipelágico. 
C) Al mar territorial, incluyendo el espacio aéreo, el lecho y el subsuelo de ese mar. 
D) Al mar territorial y a la zona contigua, hasta una anchura máxima de 24 millas marinas, 

medidas a partir de líneas de base reguladas en el Real Decreto 2510/1977, de 5 de agosto, 
sobre trazado de líneas de base rectas en desarrollo de la Ley 20/1967, de 8 de abril. 
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32. La Ley 22/1988, de 28 de julio, de Costas, clasifica los bienes de dominio público marítimo-
terrestre estatal en: 
A) Bienes que, por mandato constitucional, pertenecen, en cualquier caso, al dominio público 

marítimo-terrestre y bienes que integran el dominio público marítimo-terrestre, por 
determinación legal. 

B) Bienes estatales, regulados reglamentariamente y bienes autonómicos, regulados en los 
Estatutos de Autonomía de las comunidades autónomas. 

C) Bienes del medio terrestre y bienes del medio marino. 
D) Bienes protegidos y bienes de libre acceso para realizar actividades marítimas. 

 
33. De acuerdo con la Ley 22/1988, de 28 de julio, de Costas, y con su reglamento, entre las 

competencias que tiene atribuida la Administración del Estado en materia de protección y 
gestión de la costa NO se incluye: 
A) La realización de mediciones y aforos, estudios de hidráulica marítima e información sobre 

el clima marítimo.  
B) Mantener las playas y lugares públicos de baño en las debidas condiciones de limpieza, 

higiene y salubridad.  
C) La iluminación de costa y señales marítimas. 
D) La elaboración y aprobación de las disposiciones sobre seguridad humana en lugares de 

baño y salvamento marítimo. 
 

34. Según la Ley 22/1988, de 28 de julio, de Costas, y su reglamento, NO son bienes de dominio 
público marítimo-terrestre estatal: 
A) El mar territorial y las aguas interiores, con su lecho y subsuelo, definidos y regulados por 

su legislación específica. 
B) Los recursos naturales de la zona económica y la plataforma continental, definidos y 

regulados por su legislación específica. 
C) Las islas artificiales construidas en el mar territorial, o en aguas interiores, o en los ríos hasta 

donde se hagan sensibles las mareas. 
D) Los islotes en aguas interiores y mar territorial. 

 
35. De acuerdo con la Ley 22/1988, de 28 de julio, de Costas, para la ocupación de los bienes de 

dominio público marítimo-terrestre por una zona de actividades logísticas portuarias y de 
intercambio modal (ZAL), para el ejercicio por el Ministerio de Hacienda de sus competencias 
en materia de fomento, se requiere: 
A) Adscripción.  
B) Reserva. 
C) Concesión por ocupación del dominio público marítimo-terrestre. 
D) Autorización en dominio público marítimo-terrestre. 

 
36. El informe de compatibilidad con las estrategias marinas previsto en el Real Decreto 79/2019, 

de 22 de febrero, será emitido por: 
A) La Dirección General de la Costa y el Mar, en todo caso, previo informe favorable del órgano 

autonómico competente. 
B) El servicio provincial de costas, en todo caso, previo informe favorable del órgano 

autonómico competente. 
C) El servicio provincial de costas, previo informe favorable del órgano autonómico competente, 

cuando se trate de proyectos de dragado no sujetos a procedimiento de evaluación de 
impacto ambiental. 

D) El servicio provincial de costas, para proyectos de dragado no sujetos a procedimiento de 
evaluación de impacto ambiental. 
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37. Según se establece en el título III de la Ley 41/2010, de 29 de diciembre, de protección de medio 
marino, NO es un objetivo de la Red de áreas marinas protegidas: 
A) Proteger y conservar las áreas que mejor representan el rango de distribución de las 

especies, hábitat y procesos ecológicos en los mares. 
B) Constituir la aportación del Estado español a las redes europeas y paneuropeas que, en su 

caso, se establezcan, así como a la Red Global de Áreas Marinas Protegidas. 
C) Asegurar la conservación y recuperación del patrimonio natural y la biodiversidad marina. 
D) Fomentar el desarrollo de tecnologías emergentes basadas en energías alternativas. 

 
38. El Real Decreto 1695/2012, de 21 de diciembre, por el que se aprueba el Sistema Nacional de 

Respuesta ante la contaminación marina, establece un marco general de actuación ante un 
suceso de contaminación marina, principalmente en materia de coordinación y cooperación 
entre los siguientes agentes: 
A) Organismos, exclusivamente de la Administración General del Estado, que ostenten 

competencias en el ámbito marítimo. 
B) Organismos, exclusivamente de la Administración General del Estado y de las comunidades 

autónomas litorales, que ostenten competencias en el ámbito marítimo. 
C) Organismos, exclusivamente de la Administración General del Estado, de las comunidades 

autónomas litorales y de las Administraciones locales, que ostenten competencias en el 
ámbito marítimo.  

D) Organismos de la Administración General del Estado, de las comunidades autónomas 
litorales, de las Administraciones locales, así como entidades privadas relacionadas con el 
ámbito marítimo. 

 
39. En un tramo de costa con presencia de barreras (espigones transversales) al transporte 

longitudinal de sedimentos, cuyo tramo colindante aguas abajo sufre erosión costera, señale 
cuál de las siguientes medidas NO sería efectiva para reducir el proceso de erosión: 
A) Aumentar la longitud de los espigones con el fin de incrementar la retención de los 

sedimentos transportados longitudinalmente. 
B) Regenerar artificialmente el tramo de costa afectado mediante la aportación de sedimento. 
C) Movilizar artificialmente los sedimentos retenidos por las barreras transversales y 

reintegrarlos en la dinámica litoral. 
D) Eliminar los diques transversales y regenerar el tramo costero mediante la aportación 

artificial de sedimentos. 
 

40. La Directiva 2011/92/UE relativa a la evaluación de las repercusiones de determinados 
proyectos públicos y privados sobre el medio ambiente se ha visto modificada por la Directiva 
2014/52/UE. Esta modificación ha introducido en su artículo 3 una nueva terminología para 
designar los factores a evaluar por un proyecto. ¿Cuál de los siguientes factores ha sido 
introducido como novedad en la Directiva 2014/52/UE? 
A) El ser humano. 
B) La biodiversidad. 
C) Los bienes materiales.  
D) El patrimonio cultural.  

 
41. En el procedimiento de evaluación ambiental, regulado a través de la Ley 21/1013, la 

Declaración de Impacto Ambiental (DIA) de un proyecto: 
A) Es formulada por el órgano ambiental del proyecto, que es, en todos los casos, la 

Subdirección General de Evaluación Ambiental del Ministerio para la Transición Ecológica y 
el Reto Demográfico. 

B) Establece las condiciones en que puede desarrollarse el proyecto para garantizar la 
protección del medio ambiente durante su ejecución y explotación, sin incluir la fase de cese 
y desmantelamiento. 

C) Tiene carácter preceptivo y determinante en el marco del procedimiento de aprobación del 
proyecto. 

D) Pierde su vigencia y cesan sus efectos si, transcurridos tres años desde su publicación en 
el Boletín Oficial del Estado, no hubiera comenzado la ejecución del proyecto.  
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42. En relación con la prevención y reparación de daños medioambientales, la Directiva 2004/35/CE 
del Parlamento Europeo y del Consejo, de 21 de abril de 2004, sobre responsabilidad 
medioambiental, se aplicará a los daños medioambientales y a las amenazas inminentes de 
tales daños provocados por: 
A) Un acto derivado de un conflicto armado, hostilidades, guerra civil o insurrección. 
B) Un fenómeno natural de carácter excepcional, inevitable e irresistible. 
C) Riesgos nucleares. 
D) Biocidas. 

 
43. La Directiva 2008/98/CE, de 19 de noviembre de 2008, sobre los residuos, tras su modificación 

por la Directiva (UE) 2018/851, marca una fecha límite para que los Estados miembros 
establezcan un sistema de recogida separada de los residuos textiles, siempre que se cumplan 
determinadas características. Seleccione la fecha que aparece recogida en la legislación: 
A) A más tardar el 1 de enero de 2030. 
B) A más tardar el 1 de enero de 2024. 
C) A más tardar el 1 de enero de 2027.  
D) A más tardar el 1 de enero de 2025.  

 
44. Teniendo en cuenta lo establecido en la Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y suelos 

contaminados para una economía circular, es competencia de las comunidades autónomas: 
A) Autorizar los traslados de residuos desde o hacia terceros países no pertenecientes a la 

Unión Europea. 
B) Elaborar y actualizar la información necesaria para cumplir las obligaciones derivadas de la 

legislación de la Unión Europea, de convenios internacionales o cualquier otra obligación de 
información pública. 

C) Autorizar los traslados de residuos desde o hacia países de la Unión Europea.  
D) La recogida, el transporte y el tratamiento de los residuos domésticos. 

 
45. Las Entidades de Inspección de Autorizaciones Ambientales acreditadas por ENAC, lo son para 

la evaluación de: 
A) El cumplimiento de la legislación medioambiental aplicable en las instalaciones que han 

solicitado una autorización ambiental integrada y están en proceso de obtención de la 
misma. 

B) La conformidad de vertidos, medio receptor (aguas, suelos y aire) y residuos basada en 
valores de contaminantes muestreados, medidos y/o ensayados, así como de instalaciones 
medioambientales relacionadas. 

C) La calidad del funcionamiento y eficiencia medioambiental de los procesos industriales y del 
cumplimiento de la legislación medioambiental aplicable. 

D) El cumplimiento de los aspectos medioambientales incluidos en las autorizaciones 
ambientales integradas. 

 
46. Las denominadas “Soluciones Basadas en la Naturaleza” se pueden definir como enfoques, 

acciones o procesos que utilizan los principios de la naturaleza para dar solución a distintos 
problemas relacionados con la gestión territorial y urbana, como la adaptación al cambio 
climático. En el contexto urbano, ¿cuál de las siguientes acciones NO sería un ejemplo de 
Solución Basada en la Naturaleza? 
A) Los jardines verticales y los techos verdes. 
B) La restauración de los ecosistemas fluviales urbanos. 
C) La energía solar fotovoltaica en cubiertas de edificios.  
D) Los huertos urbanos. 
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47. En relación con el Protocolo de Kioto, para el periodo 2008-2012, la Unión Europea (UE) se 
comprometió a reducir sus emisiones un 8% respecto al periodo de referencia de 1990, sin 
embargo, el reparto de esfuerzo entre Estados miembros fue diferenciado. El compromiso de 
España dentro de la UE era: 
A) Reducir sus emisiones un 8%. 
B) Reducir sus emisiones un 15%. 
C) No aumentar sus emisiones más de un 15%. 
D) No aumentar sus emisiones más de un 20%. 

 
48. En la denominada “Ley Europea del Clima” se fijaba un objetivo de absorciones netas de 225 

millones de toneladas equivalentes de CO2 por parte del sector del uso de la tierra, el cambio 
de uso de la tierra y la silvicultura (LULUCF, siglas en inglés) para el año 2030. Sin embargo, 
en la legislación derivada del paquete “Fit for 55” este objetivo ha sido revisado y ampliado a un 
total de: 
A) 275 millones de toneladas equivalentes de CO2. 
B) 310 millones de toneladas equivalentes de CO2. 
C) 325 millones de toneladas equivalentes de CO2. 
D) 400 millones de toneladas equivalentes de CO2. 

 
49. La Directiva (UE) 2023/959 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 10 de mayo de 2023, que 

modifica la Directiva 2003/87/CE, por la que se establece un régimen para el comercio de 
derechos de emisión de gases de efecto invernadero en la Unión, y la Decisión (UE) 2015/1814 
relativa al establecimiento y funcionamiento de una reserva de estabilidad del mercado en el 
marco del régimen para el comercio de derechos de emisión de gases de efecto invernadero en 
la Unión, establece que para los edificios y el transporte por carretera: 
A) Los derechos de emisión únicamente deben asignarse mediante subasta, sin asignación 

gratuita. 
B) La asignación gratuita estará supeditada al establecimiento y la aplicación de planes de 

neutralidad climática. 
C) La asignación gratuita se eliminará progresivamente en el periodo 2026-2034. 
D) La asignación será gratuita para las instalaciones elegibles que realizan actividades con 

riesgo de fuga de carbono, y se irá reduciendo de forma gradual hasta llegar al 0% en 2030. 
 

50. Gracias a los servicios de Cartografía y Sistemas de Información Geográfica del Ministerio para 
la Transición Ecológica y el Reto Demográfico y a sus Visores Web asociados, es posible, por 
ejemplo, identificar la delimitación de un Parque Nacional y la superficie que ocupa. Si deseamos 
descargar esta información geográfica en forma poligonal, el formato elegido sería: 
A) Vectorial. 
B) Ráster. 
C) Matricial. 
D) Exponencial. 

 

51. De acuerdo con el Convenio de Ramsar, que fue ratificado por España en 1982, para que un 
humedal pueda ser designado e incluido en el listado debe cumplir alguno de los criterios 
recogidos en el texto original o en sus posteriores modificaciones. Un humedal deberá ser 
considerado de importancia internacional si: 
A) Sustenta poblaciones de especies vegetales y/o animales importantes para mantener la 

diversidad biológica de una región biogeográfica determinada. 
B) Sustenta de manera regular una población de 5.000 o más aves acuáticas. 
C) Sustenta de manera regular el 0,5% de los individuos de una población de una especie o 

subespecie de aves acuáticas. 
D) Sustenta habitualmente el 0,5% de los individuos de la población de una especie o 

subespecie dependiente de los humedales que sea una especie animal no aviaria. 
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52. El Convenio de Washington, denominado CITES, regula: 
A) El tráfico o movimiento transfronterizo internacional de todos los animales vivos. 
B) El tráfico o movimiento nacional de las plantas. 
C) El tráfico o movimiento transfronterizo exclusivamente en Europa. 
D) El tráfico o movimiento transfronterizo internacional de especies amenazadas o en peligro 

de estarlo. 
 

53. Según el Convenio de Bonn o Convención sobre la Conservación de las Especies Migratorias, 
entre las condiciones que se requiere para que "el estado de conservación" de una especie sea 
considerado como "favorable", se incluye: 
A) Los datos relativos a la dinámica de las poblaciones de la especie migratoria en cuestión 

indiquen que esta especie continuará por largo tiempo constituyendo un elemento viable de 
los ecosistemas a que pertenece. 

B) La extensión del área de distribución de esta especie migratoria no haya disminuido durante 
los últimos diez años. 

C) La distribución y los efectivos de la población de esta especie migratoria se superen en al 
menos un cincuenta por ciento de sus niveles históricos. 

D) Los ecosistemas potencialmente adecuados a dicha especie se hayan incrementado, al 
menos, un treinta por ciento respecto a los niveles históricos. 

 
54. El Programa MaB de la UNESCO, cuya coordinación en España es ejercida por el Organismo 

Autónomo Parques Nacionales, se centra en la figura de protección internacional: 
A) Zona de Especial Protección para las Aves. 
B) Área Marina Protegida. 
C) Reserva de la Biosfera. 
D) Parque Nacional. 

 
55. En el contexto de la regulación europea y nacional de la Red Natura 2000, una vez que un 

espacio natural ha sido incluido en la lista de Lugares de Importancia Comunitaria (LIC) 
aprobada por la Comisión Europea, el Estado miembro tiene la obligación de designar ese 
espacio como Zona Especial de Conservación (ZEC) en un plazo máximo de: 
A) 1 año. 
B) 2 años. 
C) 4 años. 
D) 6 años. 

 
56. Las partes contratantes del convenio OSPAR, sobre protección del medio marino del Atlántico 

nordeste, se comprometen a adoptar todas las medidas posibles para prevenir y eliminar la 
contaminación de la zona marítima: 
A) Procedente de fuentes aéreas antropogénicas en las áreas de protección marina. 
B) De origen antrópico, a excepción de aquella causada por la presencia de sustancias 

radiactivas. 
C) Producida por fuentes terrestres, fuentes marítimas, vertidos o incineración de residuos. 
D) Producida por cualquier actividad contaminante procedente de instalaciones marítimas, del 

hundimiento de buques y aeronaves, de vertidos de origen terrestre y de vertidos no 
accidentales desde fuentes marítimas. 

 
57. En relación con el uso de captadores pasivos de arena en la restauración de los sistemas 

dunares, señale la afirmación FALSA: 
A) Constituye una técnica de reconstrucción de la topografía dunar que requiere de la acción 

de la naturaleza para ser eficaz. 
B) Como captadores, se utilizan frecuentemente empalizadas de ramas muertas de plantas 

(por ejemplo, mimbre o caña). 
C) Constituye una técnica económica respecto al uso de maquinaria. 
D) Constituye una técnica rápida para recuperar la morfología característica del sistema dunar. 
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58. Señale cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA en relación con la fanerógama marina 
Posidonia oceánica: 
A) Es una planta acuática que cumple con múltiples funciones ecológicas en el medio marino. 
B) Se considera un buen bioindicador de la calidad de las aguas costeras. 
C) En una especie presente en nuestras costas, tanto en el Mar Mediterráneo como en el 

Océano Atlántico. 
D) Sus praderas están catalogadas como hábitat natural de interés comunitario prioritario por 

la Directiva 92/43/CEE, relativa a la conservación de los hábitats naturales y de la fauna y 
flora silvestres. 

 
59. Según se establece en el anexo del Real Decreto 150/2023, de 28 de febrero, por el que se 

aprueban los planes de ordenación del espacio marítimo de las cinco demarcaciones marinas 
españolas, NO es una fase preparatoria de la metodología de elaboración de los planes de 
ordenación: 
A) El diagnóstico de la situación actual. 
B) Las interacciones tierra-mar. 
C) El establecimiento de los objetivos de ordenación. 
D) El análisis de las tecnologías energéticas emergentes. 

 
60. De las siguientes acciones, ¿cuál está exenta de solicitud del informe de compatibilidad con las 

estrategias marinas? 
A) Almacenamiento geológico de gas o CO2. 
B) Aporte de arenas a playas, siempre que se trate de un aporte externo de áridos que se 

realice por debajo de la cota de la pleamar máxima viva equinoccial. 
C) Instalaciones de acuicultura marina para el cultivo o engorde de especies comerciales. 
D) Actividades cuyo único propósito sea la defensa o la seguridad nacional. 

 
61. El uso de fertilizantes químicos nitrogenados en la actividad agraria en medio natural influye en 

el: 
A) Estado químico de las masas de agua superficiales.  
B) Estado químico de las masas de agua superficiales de tipología embalse. 
C) Estado químico de las masas de agua subterránea. 
D) Estado cuantitativo de las masas de agua subterránea. 

 
62. De acuerdo con la Ley 42/2007, del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad, y el Real Decreto 

556/2011, que desarrolla el Inventario Español del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad, 
¿cuál de los siguientes ámbitos de información NO aparece recogido como uno de los 
componentes a incluir en el Inventario? 
A) El Catálogo Español de Hábitats en peligro de desaparición. 
B) El Catálogo Español de Especies Exóticas Invasoras. 
C) El Inventario de la Estadística Forestal Española. 
D) El Sistema de Información Geográfica de Parcelas Agrícolas. 

 
63. El Reglamento sobre la prevención y gestión de la introducción y propagación de especies 

exóticas invasoras se aplica a: 
A) Las especies que modifiquen su área de distribución natural sin la intervención humana en 

respuesta a condiciones ecológicas cambiantes y al cambio climático. 
B) Los organismos modificados genéticamente definidos en la Directiva 2001/18/CE. 
C) Los microrganismos fabricados o importados para su uso en productos fitosanitarios ya 

autorizados. 
D) Todas las especies exóticas invasoras. 
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64. Según el Convenio sobre la Biodiversidad Biológica, ¿qué se entiende por conservación ex situ?: 
A) La conservación de componentes de la diversidad biológica fuera de sus hábitats naturales. 
B) La conservación dentro de laboratorios para la gestión de organismos modificados 

genéticamente. 
C) La conservación de los ecosistemas y los hábitats naturales y el mantenimiento y 

recuperación de poblaciones viables de especies en sus entornos naturales. 
D) La conservación de las especies domesticadas y cultivadas, en los entornos en que hayan 

desarrollado sus propiedades específicas. 
 

65. El acceso a los recursos genéticos de origen español sin haber respetado los procedimientos 
legales puede ser sancionado, según la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural 
y de la Biodiversidad, con multa de hasta: 
A) 5.000.000 de euros, sin perjuicio de que las comunidades autónomas puedan aumentar el 

importe máximo. 
B) 2.000.000 de euros, sin perjuicio de que las comunidades autónomas puedan aumentar el 

importe máximo. 
C) 200.000 de euros, sin perjuicio de que las comunidades autónomas puedan aumentar el 

importe máximo. 
D) 20.000 de euros, sin perjuicio de que las comunidades autónomas puedan aumentar el 

importe máximo. 
 

66. Según establece la Ley 42/2007, en el Inventario Español del Patrimonio Natural y de la 
Biodiversidad, se establecerá un Sistema de Indicadores con el siguiente objetivo: 
A) Que puedan ser transmitidos al conjunto de la sociedad, incorporados a los procesos de 

toma de decisiones e integrados a escala supranacional.  
B) Que integren la información de los inventarios municipales y provinciales para el seguimiento 

de las especies más relevantes a nivel municipal o provincial. 
C) Que permitan participar en el seguimiento del trabajo realizado por las comunidades 

autónomas.  
D) Que desarrollen políticas a nivel comunitario. 

 
67. En relación con la Evaluación de Impacto Ambiental de proyectos que puedan afectar a espacios 

de la Red Natura 2000, si un proyecto afecta de forma apreciable a una Zona Especial de 
Conservación (ZEC), y por sus características no está incluido en el Anexo I de la Ley 21/2013 
de evaluación ambiental, según la legislación española será objeto, al menos, de: 
A) Evaluación de impacto ambiental ordinaria. 
B) Evaluación de impacto ambiental simplificada. 
C) Evaluación de impacto ambiental simplificada, si así lo decide el órgano ambiental. 
D) No estará sometido a evaluación de impacto ambiental. 

 
68. NO forma parte de los grandes conjuntos del relieve peninsular: 

A) Los montes vascos. 
B) La depresión del Ebro. 
C) El macizo central. 
D) El sistema ibérico. 

 
69. ¿Cuántos Parques Nacionales constituyen la totalidad de la Red de Parques Nacionales? 

A) 16. 
B) 15. 
C) 20. 
D) 12. 
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70. La Directiva Hábitat establece siete regiones biogeográficas, ¿cuáles se localizan en España? 
A) Alpina, Atlántica, Macaronésica y Mediterránea. 
B) Mediterránea, Atlántica, Macaronésica y Continental. 
C) Continental, Alpina, Atlántica y Mediterránea. 
D) Mediterránea, Continental, Eurásica y Alpina. 

 
71. Para ser incluido en el Inventario Español de Zonas Húmedas, la extensión mínima orientativa 

de un lago en aguas interiores que establece el Anexo I del Real Decreto 435/2004 es de: 
A) 0,5 ha. 
B) 2 ha. 
C) 10 ha. 
D) 50 ha. 

 
72. Para evaluar el estado ecológico de los ríos en función de los elementos de calidad 

hidromorfológicos, deben evaluarse una serie de parámetros. Señale aquel que NO figura en el 
Anexo 1.1.1 de la Directiva marco del agua (2000/60/CE): 
A) Variación de la profundidad y anchura del río. 
B) Tiempo de permanencia. 
C) Caudales e hidrodinámica del flujo de las aguas. 
D) Conexión con masas de agua subterránea. 

 
73. La elaboración de la Estrategia de Lucha contra la Desertificación está recogida en: 

A) El acuerdo del Consejo de Ministros por el que se aprueba la declaración del Gobierno ante 
la emergencia climática.  

B) La Ley 7/2021, de 20 de mayo, de Cambio Climático y Transición Energética. 
C) El Plan Nacional de Adaptación al Cambio Climático. 
D) El Programa de Acción Nacional contra la Desertificación. 

 
74. Según el Real Decreto 646/2020, de 7 de julio, por el que se regula la eliminación de residuos 

mediante depósito en vertedero, un vertedero para residuos no peligrosos debe disponer de: 
A) Un sistema de revestimiento artificial impermeable y un sistema de recogida de lixiviados 

(capa de drenaje ≥ 0,5 m). 
B) Solo de un sistema de revestimiento artificial impermeable. 
C) Solo de un sistema de recogida de lixiviados (capa de drenaje ≥ 0,5 m). 
D) La legislación no exige revestimiento artificial impermeable ni sistema de recogida de 

lixiviados para este tipo de vertederos. 
 

75. Según el Real Decreto 646/2020, de 7 de julio, por el que se regula la eliminación de residuos 
mediante depósito en vertedero, los vertederos se clasificarán en las categorías siguientes: 
A) Vertedero para residuos peligrosos, para residuos no peligrosos y para residuos inertes. 
B) Vertedero de ámbito municipal o supramunicipal. 
C) Vertederos al aire libre y vertederos en espacios cerrados. 
D) Vertederos para incineración, para depósito o para valorización energética. 

 
76. Una empresa de bebidas pone a la venta un producto en un envase fabricado con PET reciclado 

e incluye en la etiqueta del envase el marcado: “Respetuoso con el medio ambiente”. Seleccione 
la respuesta correcta, según la normativa de envases y de residuos de envases: 
A) Dicha frase solo se puede incluir si el envase es de vidrio. 
B) Dicha frase solo se puede incluir si el envase es reutilizable. 
C) Dicha frase ha quedado prohibida por la legislación en vigor. 
D) Dicha frase solo se puede incluir si el envase es de plástico oxodegradable. 
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77. De acuerdo con el Real Decreto 105/2008, de 1 de febrero, por el que se regula la producción y 
gestión de los residuos de construcción y demolición, en una obra este grupo de residuos 
deberán separarse en diversas fracciones siempre que se superen las cantidades mínimas 
generadas fijadas en la legislación. ¿En cuál de las siguientes fracciones NO es necesario 
segregar los residuos de construcción y demolición de una obra? 
A) Hormigón. 
B) Madera. 
C) Vidrio. 
D) Textiles. 

 
78. ¿Cuál de los siguientes tipos de emisiones NO se registra en el Inventario de Emisiones 

Contaminantes a la Atmósfera? 
A) Compuestos orgánicos volátiles no metánicos. 
B) Ozono. 
C) Óxidos de nitrógeno. 
D) Dióxido de azufre. 

 
79. El Índice Nacional de la Calidad del Aire (ICA) se calcula para cada una de las estaciones de la 

red de vigilancia de la calidad del aire en base a seis contaminantes atmosféricos, siempre que 
dicha estación registre valores de todos ellos. ¿Cuál de los siguientes gases NO es tomado en 
consideración para el cálculo del ICA? 
A) Monóxido de Carbono (CO). 
B) Dióxido de nitrógeno (NO2).  
C) Dióxido de azufre (SO2). 
D) Partículas en suspensión (PM2,5). 

 
80. Según el Real Decreto 102/2011, para facilitar información acerca de la concentración másica 

total y la especiación química de las concentraciones de partículas PM2,5 en medias anuales, 
se instalará un punto de muestreo como mínimo cada: 
A) 100.000 km2. 
B) 1.000 km2. 
C) 1.000.000 km2. 
D) 10.000 km2. 

 
81. ¿A quién corresponde aprobar las ordenanzas en relación con las materias objeto de la Ley 

37/2003 del Ruido? 
A) A los ayuntamientos. 
B) A las diputaciones provinciales. 
C) A la Administración General del Estado. 
D) A quién se determine en función de los establecido en el Estatuto de Autonomía de la 

comunidad autónoma. 
 

82. Según la Ley 37/2002 del ruido y su desarrollo reglamentario, señale cuál de las siguientes 
afirmaciones es FALSA:  
A) Establece objetivos de calidad acústica que tienen en cuenta el conjunto de los ruidos 

soportados durante un cierto tiempo, a la vez que el nivel de ruido y duración.  
B) Establece objetivos de calidad acústica que contemplan dos situaciones temporales, 

restringidas al periodo diurno (07:00 a 23:00 h) y al nocturno (23:00 a 07:00h).  
C) Establecen objetivos de calidad acústica diferentes en función del uso del suelo, siendo los 

más restrictivos, en el caso de áreas urbanizadas, los correspondientes a uso sanitario y 
docente. 

D) Los objetivos de calidad acústica aplicables a los distintos tipos de áreas acústicas son 
establecidos por la Administración General del Estado. 
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83. Según el Reglamento EMAS, un verificador puede ser: 
A) Un organismo de evaluación así como cualquier asociación o agrupación de tales 

organismos, que haya obtenido una acreditación con arreglo a la norma ISO 14000. 
B) Cualquier persona física o jurídica, así como asociaciones o agrupaciones de tales personas, 

que hayan obtenido una autorización para llevar a cabo la verificación y la validación con 
arreglo al Reglamento EMAS. 

C) Un organismo de evaluación acreditado según la norma ISO 14001. 
D) Un organismo de evaluación o asociación o agrupación de asociaciones acreditado según 

la norma UNE EN ISO 14001. 
 

84. En el marco de la Etiqueta Ecológica de la Unión Europea (UE) existen normas y reglas de uso 
del logo de la Etiqueta una vez concedida. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones NO es correcta? 
A) El logo de la etiqueta ecológica de la UE aparecerá en el producto registrado. 
B) El número de registro de la etiqueta ecológica de la UE aparecerá en el producto registrado.  
C) El logo de la etiqueta ecológica de la UE podrá usarse en el material promocional del 

producto registrado. 
D) El logo de la etiqueta ecológica de la UE podrá utilizarse dentro de la promoción general de 

la compañía que fabrica el producto. 
 

85. Según el Reglamento (CE) 1272/2008 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 16 de 
diciembre de 2008, sobre clasificación, etiquetado y envasado de sustancias y mezclas, por 
regla general será sometida a clasificación y etiquetado armonizados toda sustancia que cumpla 
los criterios establecidos en el anexo I para los siguientes peligros: 
A) Sensibilización respiratoria, mutagenicidad en células germinales, carcinogenicidad, 

toxicidad para la reproducción. 
B) Sensibilización auditiva, mutagenicidad en células germinales, carcinogenicidad, toxicidad 

cutánea. 
C) Sensibilización táctil, mutagenicidad en células germinales, toxicidad para la reproducción. 
D) Sensibilización respiratoria, mutagenicidad en células germinales, fermentación, toxicidad 

para la reproducción. 
 

86. La Enmienda de Kigali al Protocolo de Montreal relativo a las sustancias que agotan la capa de 
ozono conlleva la reducción gradual de: 
A) Los hidrofluorocarbonos (HFC). 
B) Los clorofluorocarburos (CFC). 
C) Los hidroclorofluorocarburos (HCFC).  
D) Los hidrocarburos (HC). 

 
87. El Protocolo de Gotemburgo de 1999, anejo al Convenio de Ginebra sobre la contaminación 

atmosférica transfronteriza a larga distancia, tiene por objetivo: 
A) Controlar y reducir las emisiones de CO2 y otros gases que inciden en el cambio climático.  
B) Controlar y reducir las emisiones de azufre, de óxidos de nitrógeno, de amoniaco y de 

compuestos orgánicos volátiles causadas por actividades antropogénicas y que pueden 
producir efectos nocivos sobre la salud, los ecosistemas naturales, los materiales y los 
cultivos. 

C) Controlar y reducir las emisiones de hidroclorofluorocarburos (HCFC), de 
clorofluorocarburos (CFC) y de hidrofluorocarbonos (HFC) que pueden reducir la capa de 
ozono. 

D) Controlar y reducir las emisiones de metano, hidrógeno y helio causadas por actividades 
antropogénicas y que pueden producir efectos nocivos sobre ecosistemas naturales como 
consecuencia de la transmisión atmosférica transfronteriza a larga distancia. 
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88. En España el sector transporte supone un importante reto para la reducción de la emisión de 
gases de efecto invernadero (GEI), pues sus emisiones totales han aumentado en los últimos 
años, tomando como referencia el Inventario Nacional de Emisiones de GEI (1990-2021). ¿Cuál 
de las siguientes formas de transporte alcanza el mayor valor de emisiones totales anuales, 
según datos de 2021? 
A) Transporte aéreo nacional. 
B) Transporte ferroviario nacional.  
C) Transporte marítimo nacional. 
D) Transporte por carretera nacional. 

 
89. La convención Marco de Naciones Unidas sobre el Cambio Climático recoge entre sus 

principios: 
A) Tener plenamente en cuenta las necesidades específicas y las circunstancias especiales de 

las Partes que son países más adelantados, especialmente las de sus poblaciones más 
vulnerables, incluyendo los pueblos indígenas y las comunidades locales.  

B) Las Partes deberían cooperar en la promoción de un sistema económico internacional 
propicio que condujera al desarrollo bajo en emisiones y resiliente al clima de las Partes que 
son países en desarrollo. 

C) Las Partes tienen derecho al crecimiento económico y deberían promoverlo, permitiéndoles 
de ese modo hacer frente en mejor forma a los problemas del cambio climático.  

D) Las Partes deberían proteger el sistema climático en beneficio de las generaciones 
presentes y futuras, sobre la base de la equidad y de conformidad con sus responsabilidades 
comunes pero diferenciadas y sus respectivas capacidades. 

 
90. En el marco de la Convención Marco de las Naciones Unidas sobre el Cambio Climático 

(CMNUCC), el Acuerdo de París define un mecanismo denominado “Contribuciones 
Nacionalmente Determinadas” (Nationally Determined Contributions o NDC, por sus siglas en 
inglés). A este respecto: 
A) Las NDC recogen los compromisos que adquiere cada país. Deben ser actualizadas, al 

menos, cada 5 años ante la secretaría de la CMNUCC. 
B) Las NDC recogen los compromisos que adquiere cada país. Deben ser actualizadas, al 

menos, cada 2 años ante la secretaría de la CMNUCC.  
C) Las NDC recogen los compromisos globales de las partes firmantes del Acuerdo. Se revisan 

y actualizan en cada Conferencia de las Partes (COP). 
D) Las NDC recogen los compromisos globales de las partes firmantes del Acuerdo. Se revisan 

y actualizan cada 2 años en la correspondiente Conferencia de las Partes (COP). 
 

91. En el marco de la financiación climática y los fondos de lucha contra el cambio climático en el 
ámbito de Naciones Unidas: 
A) El Fondo de Adaptación se estableció en 2001 bajo el Protocolo de Kioto. 
B) El Fondo para los Países Menos Desarrollados (LDCF por sus siglas en inglés) se estableció 

para apoyar a estos países en la mitigación del cambio climático.  
C) El Fondo Especial de Cambio Climático (SCCF por sus siglas en inglés) se estableció para 

apoyar a los países en la implementación de sus Contribuciones Nacionales Determinadas. 
D) El Comité Permanente de Financiación (SCF por sus siglas en inglés) se estableció bajo el 

Acuerdo de París para apoyar a la COP/CMA en el ejercicio de sus funciones en relación 
con el Mecanismo Financiero del Acuerdo.  

 
92. El Comité Ejecutivo del Mecanismo Internacional de Varsovia para pérdidas y daños cuenta con 

cinco grupos de expertos temáticos, entre ellos: 
A) El grupo de expertos sobre eventos extremos. 
B) El grupo de expertos técnicos sobre pérdidas económicas. 
C) El grupo de expertos para la asistencia técnica en pérdidas y daños (Red de Santiago). 
D) El grupo de expertos técnicos sobre la gestión integral del riesgo y los enfoques 

transformadores. 
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93. De acuerdo la Directiva 2003/87/CE, por la que se establece un régimen para el comercio de 
derechos de emisión de gases de efecto invernadero en la Unión, el comercio de derechos de 
emisión de la UE (ETS) para el transporte marítimo incluye en su alcance:  
A) Emisiones de dióxido de carbono (CO2) y, a partir de 2030, metano (CH4) y óxido nitroso 

(N2O). 
B) Buques de arqueo bruto superior a 5.000 toneladas brutas. 
C) Al 100% de las emisiones de los viajes entre un puerto de la UE, Noruega o Islandia y un 

puerto fuera de la UE, Noruega o Islandia. 
D) Están exentos temporalmente los viajes entre Estados miembros y sus islas de menos de 

500.000 habitantes y que carezcan de enlace por carretera o ferrocarril con el continente. 
 

94. El Reglamento (UE) 2023/956 del Parlamento Europeo y del Consejo de 10 de mayo de 2023 
por el que se establece un Mecanismo de Ajuste en Frontera por Carbono (CBAM por sus siglas 
en inglés) establece que, entre los sectores afectados inicialmente, se encuentra: 
A) Hidrógeno. 
B) Gasolina y gasóleo. 
C) Vidrio. 
D) Productos químicos orgánicos de base.  

 
95. Según el Reglamento (UE) 2018/1999, cada plan nacional integrado de energía y clima, con 

vistas a la consecución del objetivo específico de energías renovables para 2030, incluirá una 
trayectoria indicativa que alcanzará un punto de referencia de, al menos: 
A) 10 % del aumento total de la cuota de energía procedente de fuentes renovables entre el 

objetivo nacional vinculante de dicho Estado miembro para 2020; 35% para 2027; 70% para 
2030. 

B) 15 % del aumento total de la cuota de energía procedente de fuentes renovables entre el 
objetivo nacional vinculante de dicho Estado miembro para 2020; 40% para 2030; 60% para 
2040. 

C) 20 % del aumento total de la cuota de energía procedente de fuentes renovables entre el 
objetivo nacional vinculante de dicho Estado miembro para 2020; 50% para 2025; 75% para 
2027. 

D) 18 % del aumento total de la cuota de energía procedente de fuentes renovables entre el 
objetivo nacional vinculante de dicho Estado miembro para 2020; 43% para 2025; 65% para 
2027. 

 
96. El Consejo Nacional del Clima: 

A) Es un órgano colegiado interministerial, adscrito al Ministerio de Agricultura, Alimentación y 
Medio Ambiente a través de la Secretaría de Estado de Medio Ambiente. 

B) Informa y facilita la participación de todos los agentes implicados en la elaboración y 
seguimiento de las políticas y medidas sobre cambio climático promovidas por las 
comunidades autónomas. 

C) Conoce y formula obligaciones en relación con planes, programas y líneas de actuación en 
materia de cambio climático. 

D) Tiene como función conocer las políticas en materia de desarrollo. 
 

97. Según el Plan Nacional Integrado de Energía y Clima (PNIEC) 2021-2030, del 20 de enero de 
2020, la presencia de las energías renovables sobre el uso final de la energía se incrementa a:  
A) el 52% en 2050. 
B) el 42% en 2030. 
C) el 62% en 2030. 
D) el 82% en 2030. 

  



SMNCACC - 18 

98. El Plan Nacional de Adaptación al Cambio Climático 2021-2030 recoge que, entre los cambios 
proyectados del clima en España, se encuentra: 
A) Una reducción de las precipitaciones medias anuales que conllevará una disminución de los 

eventos extremos. 
B) Aumento significativo en los vientos extremos, especialmente en el noroeste peninsular en 

verano. 
C) Disminución de los caudales medios de los ríos para la mayoría de las cuencas. 
D) Aumento de la nubosidad, salvo en el norte y región mediterránea en invierno.  

 
99. Entre los campos mínimos que contendrán todas las inscripciones en el registro de huella de 

carbono, en la sección a) «Sección de huella de carbono y de compromisos de reducción de 
emisiones de gases de efecto invernadero», se encuentra:  
A) Cantidad de emisiones de gases de efecto invernadero compensadas. 
B) Entidad de verificación para las huellas de carbono en alcance 1. 
C) Definición de un indicador cuantitativo de la actividad o proceso productivo. 
D) Sistema de aseguramiento de la permanencia del proyecto en el tiempo. 

 
100. La Ley 1/2023, de 20 de febrero, de Cooperación para el Desarrollo Sostenible y la 

Solidaridad Global, establece que la cooperación multilateral se refiere a los fondos ejecutados 
a través de organismos internacionales, que incluyen: 
A) Contribuciones obligatorias, contribuciones voluntarias a recursos regulares o programas 

temáticos, reembolsables y no reembolsables a fondos globales y a fondos fiduciarios; y 
contribuciones voluntarias asignadas a un objetivo, país o región específica coincidente con 
las prioridades del Plan Director. 

B) Planes, proyectos y programas que se definen como actividades que tienen un objetivo 
definido, una zona geográfica delimitada, con unos recursos y plazos de ejecución 
predeterminados y para un grupo determinado de destinatarios finales. 

C) Participación en los instrumentos de la Unión Europea, incluida la cooperación delegada. 
D) Alivio de deuda, que incluirá cualquier acción acordada con los países socios que mejore los 

términos de devolución de los créditos, mediante su cancelación, reestructuración, o a través 
de acuerdos de canje que permitan reasignar los pagos para la devolución de los créditos a 
la financiación de los objetivos globales de desarrollo sostenible. 


